

胡熙明在全国中医工作厅局长会上强调 要加强中西医结合工作

胡熙明在关于中医发展战略规划的讲话中指出，为了实现到2000年中医事业发展的战略目标，要着重解决好几个具有战略意义的问题。胡熙明同志说，要坚持中西医结合方针，加强中西医结合工作。讲话指出：党的中西医结合方针是从我国既有中医、又有西医的实际情况出发，根据人民群众防病治病的需要提出的。五十年代以来，广大西学中人员在这一方针指引下，在各自不同的岗位上辛勤工作，为人民健康事业作出了不少贡献，特别是在临床实践和科研工作中取得了很好的成绩。实践证明，中西医结合方针对于继承发展中医药学，推动我国医学科学技术的进步，提高人民医疗保健水平发挥了重要作用。因此，我们必须根据中央、国务院的指示，继续坚持中西医结合的方针。

国务院在关于成立国家中医管理局的通知中指出，国家中医管理局要“管理中医药、中西医结合和民族医药等机构，并在业务上指导西医机构内的中医和中西医结合工作”。各级卫生和中医行政部门要按照这一指示精神，切实加强对中西医结合工作的领导，及时研究和解决工作中的问题，推动中西医结合工作的开展。要为中西医结合工作提供必要的物质条件，在技术职务的聘任等方面给予妥善解决。已经建立的中西医结合机构要进一步充实、提高。尚未建立中西医结合机构的省、自治区、直辖市要创造条件，尽快建立起来。要在充分调查研究的基础上，制定中西医结合机构建设标准，并认真贯彻执行。为了加强西学中人才的培养，各地要继续举办西医离职学习中医班，招收临床实践两年以上、有志于学习中医的西医院校本科毕业生，经组织推荐，离职学习两年，结业后从事中医或中西医结合工作。要制定有关政策，合理解决他们的职称、待遇等问题，充分调动西医学习中医的积极性。有条件的医药院校和科研机构要继续培养中西医结合研究生。

坚持中西医结合的方针，特别要加强中医、西医、西学中人员之间的团结。要互相配合，取长补短，努力发挥各自的优势，为建设有中国特色的社会主义卫生事业作出应有的贡献。

(伊夫)

清营汤加减治愈过敏性紫癜 1例

黑龙江省友谊县红兴隆农垦管理局医院 张国锦

患儿邵某，女性，13岁。1984年1月28日初诊。主诉：一个月前因感寒而发病。始觉周身搔痒，起风疹块，继觉阵发性腹部剧痛，不可触摸，不能进食。但无发热、恶心、呕吐，二便如常。病后第3日，见两小腿及踝部出现暗红色斑疹，约粟粒大，分布稀疏，1日后漫及大腿及臀部。夜间有低热。未经治疗而来本院门诊就医。查体：体温正常，两大腿及小腿皮肤可见较密集的暗红色斑疹，多为圆形，边缘不整，压之不退色，下肢前侧及膝关节周围较多，大小如粟粒

或绿豆。腹部平软，脐周围有轻度压痛，舌红少苔，脉微数。诊断：过敏性紫癜。虑其为邪毒入血化热迫血妄行而致。予以清营汤加减：金银花15g 连翘10g 黄连15g 玄参15g 生地20g 麦冬15g 丹皮10g 竹叶5g 赤芍10g 薄荷10g 苦根5g 甘草5g，水煎服，1日1剂，共6剂。治疗1周后再诊，斑疹消退，腹痛大减，已能进食，舌质暗红少苔，两关脉浮滑。前方再予4剂后复诊，仅有手足心热，舌质淡红，关脉滑。为巩固疗效前方又予8剂。随访2年未复发。